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Ata da 47ª reunião ordinária do Colegiado do PPGBMC no dia 12 de julho de 2017. 

Aos doze dias do mês de julho de dois mil e dezessete reuniram-se os professores vinculados ao 

PPGBMC, como constam na relação da lista de presença (Anexo I), que passa a fazer parte 

integrante da presente Ata, para deliberar sobre os seguintes temas: 

1 – Apresentação da nova coordenação do PPGBMC; 

2 – Informes; 

3 – Mudança de orientação do aluno Paulo Víctor Simões de Freitas; 

4 – Estabelecer reuniões bimestrais para discussão sobre ciência no âmbito do PPGBMC (“Bazar da 

Ciência”); 

5 – Aprovação da banca de defesa de dissertação da aluna Caroline Augusto Barros (anexo); 

6 – Aprovação do calendário de disciplinas de 2017.2; 

7 – Proposta para criação de um grupo de trabalho (GT) visando à prospecção de novos docentes da 

UNIRIO para compor o Corpo Permanente do PPGBMC; 

8 – Proposta para criação de um grupo de trabalho (GT) visando à submissão de proposta de criação 

do curso de Doutorado do PPGBMC; 

9 – Propostas de mudanças nos critérios de credenciamento/recredenciamento para compor o corpo 

docente do PPGBMC; 

10- Assuntos Gerais. 

Item 1: O Professor Rafael Braga Gonçalves iniciou a Reunião às 14h10 se apresentando ao 

Colegiado como o novo Coordenador do PPGBMC. Seguindo o Regulamento, sua intenção será 

concluir os dois anos de mandato no dia primeiro de julho de 2019. Logo em seguida apresentou a 

sua substituta eventual, Professora Vera Carolina Bordallo Bittencourt. Argumentou que o momento 

é de extrema atenção devido à iminência de receber a primeira avaliação no quadriênio da CAPES. 

Foi destacado que a Coordenação será voltada primeiramente aos alunos durante a sua Gestão. O 

coordenador ressaltou também que inserção de pontos de pauta que não digam respeito à 

coletividade será discutida em uma conserva reservada com a coordenação. 

 

Item 2: Sobre a reunião da Câmara de PG, um ponto importante que gerou discussão foi a proposta 

para o estágio de docência no âmbito dos PPGs. Foi informado que, após pressão de vários docentes, 

a Câmara de PG decidiu que a permanência do docente supervisor não será mais necessária em sala 

de aula durante o estágio de docência. Entretanto, foi informado que essa decisão ainda carece de 

referendo do CONSEPE. A Professora Vera esteve presente na segunda reunião substituindo o 

Professor Rafael. Foi apresentada uma proposta do novo Estatuto da UNIRIO pela ótica da Pós-

Graduação. Ela acredita que o prazo para entrega da redação da dissertação corrigida se mantenha 

dentro do período de integralização do Curso. Foi ressaltado que os docentes do programa precisam 

ficar atentos a respeito dos prazos de integralização dos alunos dentro do prazo. O Professor Rafael 

lembrou sobre a Reunião que haverá na próxima sexta feira, 14 de julho com a Pró-Reitora da 

PROPG e o Sub-Reitor de Pós-Graduação e Pesquisa da UERJ e conta fortemente com a presença de 

todos. Finalizando o Coordenador falou sobre a implantação em curto prazo do software “Secretaria 

Virtual” que será cedido por um ano ao Programa. Esse sistema trabalha com “robôs” que 

otimizaram todo o trabalho de envio de e-mails com avisos de prazos e/ou pendências. 
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Item 3: Quanto a mudança de orientação do aluno Paulo Victor Simões de Freitas, o assunto não 

havia sido submetido a apreciação do colegiado quando da tomada de decisão por parte do aluno e 

seu orientador. A representante dos discentes, Bruna de Souza Teixeira trouxe a opinião do referido 

aluno que mostrou estar de acordo com a mudança de orientação da Profa. Kênia para a Profa. 

Joelma. Em regime de votação, a mudança foi aprovada com nove votos a favor e uma abstenção. 

 

Item 4: Em vista da necessidade em se estabelecerem reuniões para discutir ciência foi criado o 

“Bazar da Ciência”. Este consistirá em reuniões bimestrais onde será servido bolo e café. Para tanto, 

haverá um rateio entre os participantes no valor de R$ 4,00 por docente para a compra destes itens. O 

Professor Eduardo de Matos Nogueira se prontificou a ser o responsável pela atividade durante o 

segundo semestre de 2017. A proposta foi aceita por unanimidade.  

 

Item 5: A banca de defesa de Dissertação da Aluna Caroline Augusto Barros foi aprovada por 

unanimidade. Dentro deste item, o Prof. Eduardo sugeriu que os orientadores enviassem apenas as 

publicações do último quadriênio da banca, sem a necessidade do currículo Lattes completo. 

 

Item 6: Foi aprovado por ad referendum o calendário de disciplinas de 2017.2. O mesmo será 

enviado para todos os membros um e-mail com as informações pertinentes. 

 

Item 7: Foi estabelecida uma proposta para criação de um grupo de trabalho (GT) visando à 

introdução de novos docentes da UNIRIO para compor o Corpo Permanente do PPGBMC; a 

Professora Vera e o Professor Eduardo foram voluntários para compor este grupo de trabalho tendo 

60 dias para apresentar o relatório para o colegiado do PPGBMC. A criação do GT foi aprovada por 

unanimidade. 

 

Item 8: O Professor Rafael propôs elaborar um grupo de trabalho (GT) para avaliar a criação de um 

curso de doutorado no âmbito do PPGBMC. Os professores Eduardo e Cassiano encarregados desta 

tarefa e têm até o final de novembro de 2017 para apresentar um relatório ao colegiado do PPGBMC. 

A criação deste GT foi aprovada por unanimidade. 

 

Item 9: A coordenação e o Prof. Eduardo (anexos) A proposta do Prof. Eduardo Nogueira diferia 

basicamente no aumento das publicações do NP para cinco ao invés de 4 no quadriênio. O Prof. 

Rafael ressaltou que, numa época de escassez de recursos seria temerário aumentar mais ainda a 

produção científica. As propostas de novos critérios foram postas em votação onde a proposta da 

coordenação recebeu 7 votos e a proposta do Prof. Eduardo um voto. 

 

Item 10: Em assuntos gerais, o coordenador informou que pretende fazer um relatório para 

apresentar aos docentes a evolução dos indicadores de produção ao final de cada ano. A reunião foi 

encerrada pelo Professor Rafael às 16h09min. 

 

Não havendo mais nada a tratar, o Prof. Rafael encerrou a reunião às 16h09 a ata foi lavrada e 

assinada por mim e pelo coordenador do PPGBMC.  
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Rosemere Eunice Ramos 

Secretária do PPGBMC 

 

 

 

 
Rafael Braga Gonçalves 

Coordenador do PPGBMC 
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